

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno studentky: Barbora Ředinová

Název práce: „Možnosti uplatnění ergoterapie u předčasně narozených dětí umístěných na neontologické jednotce intenzivní péče.“

Úvod: Předložená diplomová práce se zabývá zajímavým a v oboru ergoterapie u nás ještě nezpracovaným tématem. V teoretické části se autorka zabývá velmi zevrubně situací na neonatálních odděleních nejen u nás. Seznamuje nás s klasifikací novorozenců, demografickými daty, fyziologickým a patologickým průběhem vývoje nedonošených dětí. Důležitá je zde právě role ergoterapeuta v multidisciplinárním týmu na odděleních JINP. Dále zde pojednává o přístupu ergoterapeuta k tomuto tématu a nabízí různé typy modelových přístupů.

V praktické části studentka předkládá 1 kazuistiku, včetně ergoterapeutického rozboru. Dále podrobný program orální stimulace, který je zpracován velmi přehledně a využitelně pro případné zájemce a manuál polohovací pomůcky.

Hlavní část: V teoretické části práce se můžeme dozvědět mnoho nového. Text je formulován jako studijní text, ke kterému bude jistě též využíván. Velmi zajímavě ztvárněny jsou jak kapitoly zabývající se vývojem prenatálním, perinatálním, tak postnatálním. Uvědomíme si, jak složité pro adaptaci nově narozeného miminka je prostředí JINP, které většina z nás chápe jako „dokonalé“ prostředí.

Velmi důležité pro všechny, kteří se budou chtít zabývat péčí nedonošených dětí je kapitola o NIDCAPU („péči o mozek“), kde je zvýrazněn holistický přístup k péči o takovéto děti. Praktická část je sice velmi krátká, ale kazuistika je dobře zpracována, manuál polohovací pomůcky „Snuggle up“ je vysvětlen takovým způsobem, že máme chuť ho vyzkoušet. Program orální stimulace, bude též dobře využitelný v praxi.

Cíle, které si diplomantka kladla v úvodu práce

1. Zlepšit informovanost ergoterapeutů a dalších odborníků o uplatnění ergoterapie u předčasně narozených dětí
 2. Vytvořit přehled individuálních potřeb nedonošených dětí
- byly splněny.

V diskusi i závěru je vidět, že autorka má k tématu osobní vztah a že měla snahu získat co nejvíce praxe a že své nabyté zkušenosti umí prezentovat.

Formální hlediska: Diplomová práce obsahuje celkem 60 stran a 4 tématické přílohy. Dělení práce mezi část praktickou a teoretickou není rovnoměrné, velkou většinu tvoří část teoretická.

Seznam použité literatury je dostatečný. Po formální stránce splňuje požadavky na bakalářskou diplomovou práci.

Předložená diplomová práce je přehledná, má logicky uspořádanou osnovu.

Formulace jsou jasné a diplomantka neodbočuje od zadaného tématu. Práce je psána dobrým českým slohem.

Závěr a doporučení:

Předložená diplomová práce svým obsahem i zpracováním splňuje požadavky kladené na bakalářskou diplomovou práci. Při obhajobě navrhuji, aby se diplomantka vyjádřila k tomu, jaké jsou možnosti rozšíření praktické části práce.

Doporučuji tuto práci k obhajobě, i k využití v praxi a studiu nejen oboru ergoterapie.

Návrh hodnocení: navrhuji klasifikovat výborně

Dne 29.4. 2008

Mgr. Markéta Gerlichová

